Новомиколаївська ЗОШ І-ІІІ ступенів

Урок біології у 9 класі

Тема

«Особистість»

Підготувала: вчитель біології

Грузкова Ольга Володимирівна

Категорія:вища

      Мета:
· Сформувати поняття «особистість», «індивід», «тендер»

· Розширити знання учнів про чинники, що впливають на розвиток особистості; компоненти та можливості особистості; взаємозв'язок між фізіологічним та соціальним розвитком.

· Розвивати вміння   обґрунтовувати роль самовиховання у формуванні особистості; розвивати причинно-наслідкові зв'язки між життєвими прагненнями людини   та розвитком   загальнолюдської яскравої   особистості.

· Показати роль та місце чоловіка і жінки в різні часи та епохи; визначити особисті цінності;   виховувати відповідальне відношення до формування власної особистості.

Тип уроку: засвоєння нових знань
   Основні терміни та поняття: «особистість», «індивід», «гендер», «спрямованість
О  собистості», «структура особистості»
  Наочність : схеми, портрети видатних особистостей, таблиці, додатковий        матеріал.
Обладнання: Біологія: підручник для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів/ Степанюк ,А., Міщук Н., Гадюк Т., Мирська Г., Барна Л.. - Тернопіль: Підручники і посібники, 2009. -288 с: іл..
 Міжпредметні зв'язки : основи здоров'я, етика, історія, правознавство.
  Попередня підготовка: Клас поділено на 4 групи по   4-5 учнів; Підготовлено учнівські проекти «Цікава історична постать» (в кінці уроку можна звернути увагу учнів наспіввідношення у проектах чоловічих та жіночих постатей та наголосити на правовій рівності чоловіків та жінок та рівності їх можливостей)
  Девіз уроку: «Рівність - це єдина міцна основа для суспільного устрою, для порядку,законності, добрих звичаїв і відбору на високі посади людей, які справді для них придатні »(Б. Шоу)
ХІД УРОКУ 1.Організаційний етап (привітання, створення позитивного  настрою)
II.
Мотивація навчальної діяльності учнів.
Світ у третьому тисячолітті складний, суперечливий та різноманітний. Це час глобальних змін, коли переосмислюється більшість духовних, етичних, моральних понять. І людині важливо не тільки вижити в цьому світі, але й знати, навіщо вона живе, які її перспективи. Людина не може розглядати себе як істоту, яка живе одним днем.
Питання житгя хвилює кожного, тому що воно витікає з природи самої людини. Кожен повинен з'ясувати цінність життя, цінність кожної миті, знайти своє місце і призначення, тому що дуже багато людей марнують своє життя, живуть так, немовби попереду вічність. Так губляться роки, знецінюється життя.
III. Повідомлення теми та мети уроку
IV.  Постановка пізнавального завдання

 V.
Усвідомлення нових знань та відстеження життєвого досвіду
Людство завжди замислювалося над таємницею походженням життя та Всесвіту. Кожна цивілізація минулого склала свої міфи про виникнення світу та людини. Час існування Всесвіту — 12 млрд. років. Найближча до нас зірка — Сонце існує всього 5 млрд. років. Вік нашої планети трохи менший, хоча розрахунки показують, що збільшення Землі до сучасних розмірів та маси тривало не менше 100 млн. років. А людська цивілізація існує всього кілька тисячоліть. На тлі таких цифр тривалість людського життя здається миттю. Про те ми можемо назвати імена великих людей , які внесли в розвиток цивілізації великий вклад.
-
Назвіть таких людей? Прізвища видатних людей записуємо на дошці.
-
Чи можемо ми   їх вважати особистостями? Учні висловлюють свою думку
Презентація учнівських проектів «Видатна історична постать» (за вибором учнів) 3-4учні
-
Назвіть риси, що характерні  для   героїв проектів?
- Чи змінюються якості що визначають загальнолюдську яскраву особистість? Робота в групах. Прочитати запропоновані уривки текстів та визначити риси, що притаманні чоловікам та жінкам епох...
1. Давня Греція
2. Епоха Середньовіччя
3. епоха Відродження
          4.   епоха капіталізму
	епоха
	Якості чоловіків
	Якості жінок

	Давня Греція
	Освіченість, мужність, краса
	краса, витончений смак, творчість

	епоха Середньовіччя
	Хоробрість, лицарство, войовничість
	вміння працювати, красиво одягатися та підкорятися чоловікові   інквізииія

	епоха Відродження
	
	

	епоха капіталізму
	здатність накопичувати багатство, вихованість, джентльменство
	підлеглість чоловікові, працьовитість


За 3000 років  людина в біологічному плані не змінилася. Не змінилися і всі процеси, що забезпечують її життєдіяльність. Чому ж за цей період так змінюється   оцінка якостей особистості? 
Аналіз схеми (додаток   1)
Робота з підручником §92 ст. 262 , мол.. 14.10 «Структура особистості»
-Які компоненти виділяють у структурі особистості?
У сучасному постіндустріальному світі біологічні та соціальні компоненти структури особистості тісно взаємопов'язані та взаємозалежні. На  уроках з основ здоров'я, уроках біології («Особливості виду Людина розумна»,   «Мотивації та емоції») ми з вами згадували термін «тендер»
-Пригадайте визначення   терміну «гендер»?
ГЕНДЕР - (лат. - „рід") це поняття про систему ролей та відносин між жінками та чоловіками, яке визначається не біологічним походженням, а соціальним, культурним, політичним та економічним контекстами.
Вправа «Опиши портрет»
Завдання: описати портрет чоловіка; назвати риси характеру, притаманні цій людині (для 1-го учня: портрет лікаря для 2-го учня: портрет ученого - для 3-го учня: портрет злочинця, якого розшукує «Інтерпол». ( Портрет Миколи Амосова)
*
Чому описи однієї і тієї ж людини відрізняються?
8
Які слова вплинули на опис зовнішності людини? (Учні висловлюють думки.)
Під час опису людини ви користувалися стереотипами. Слово «стереотип» у перекладі з грецької означає «твердий відбиток». Стереотип — стійкий і спрощений образ чи уявлення про явище, подію, людину чи групу людей. Ми зустрічаємося зі стереотипами щодня.
Вправа «Наші стереотипи» (робота в групах)
Яким є стереотипне уявлення про:
—
«справжнього чоловіка»
—
«сучасну жінку»
—
юнака
—
'    дівчину
Опишіть стисло їхні характерні риси.
*
Чому у вас виникли такі стереотипи?
*
Чи можна вважати, що всі представники цієї групи однакові? (Учні висловлюють думки.)
Існують стереотипи мужності - жіночності - нормативні уявлення про соматичні, психічні, поведінкові властивості, які є характерними для чоловіків і жінок. Наприклад: незалежний - залежна; агресивний - м'яка; раціональний - емоційна; серйозний - легковажна; врівноважений - схвильована; сильний - слабка; жорстокий - добра; ініціативний - несмілива. Такий поділ є досить умовним, проте з великої кількості досліджень багатьох культур стало відомо, що суто жіночими вважаються такі риси: сентиментальність, покірність, забобонність; чоловічими - схильність до ризику, владність, сила, незалежність.
Є також стереотипи щодо змісту праці чоловіків і жінок: традиційною для жінок вважається виконавча, обслуговуюча діяльність, а для чоловіків діяльність інструментальна, творча, керівна. І такі, що пов'язані із закріпленням професійних і сімейних ролей відповідно до статі. Для чоловіків головними ролями є професійні, а для жінок - сімейні ролі.
Звичайно, у кожної людини є риси схожості, але кожна людина є особливою й унікальною. Стереотипи бувають позитивні і негативні. Найчастіше стереотипи перебільшують негативні риси. С стереотипи, які стосуються не тільки окремої особистості, а й цілої нації (наприклад, про те, що українці люблять сало, цигани завжди обманюють, а німці надмірно пунктуальні).
Вправа «Дорога життя»
 Незважаючи на те, що вам ще доведеться довго вчитися в школі, кожен, напевно, думав про свої плани на життя, у кожного є своя мрія, своя мета. Напевно, важко загадувати наперед, так що про​поную обмежитися тимчасовим проміжком 15—20 років. Підрахуйте, скільки вам тоді буде років?
Чи можете ви сказати зараз, чого б ви хотіли досягти до цього часу? Яким би ви хотіли бачити своє життя? Тепер уявімо наше життя у вигляді залізничного полотна. Ця дорога має привести нас до бажаної мети — того, про що ви тільки-но говорили — реалізації ваших планів і надій. По дорозі рухається поїзд — це ви...
Поїзд проїжджає великі станції, зупинки. Кожна зупинка чає свою назву. У цього поїзда Є пункт відправлення (ваше народження) і пункт прибуття — га мета, що ви хочете досягти через 15—20 років.
Через 5-6 хв один учень з групи   презентує роботу Аналізуючи роботу всіх груп, ми можемо помітити загальні закономірності. Для того щоб досягти успіху в житті, необхідно мати певну освіту (не обов'язково вищу), хороше здоров'я, уміти ладнати з людьми, мати сім'ю.
- Що   треба Зробити щоб зберегти власну сім 'ю ? (Учні висловлюють думки.) 
Вправа «Тендерні ролі в сім'ї» (робота в групах)
 Розділити  ролі в сімТ (приблизно  за часом витраченим на домашні обов'язки .
1. бабуся, дідусь, мати ,   батько, донька, син
2. мати,   батько, донька.
3. мати,   батько,   син.
4. мати, донька
Презентація роботи

          Слід звернути увагу, що можливість зберегти сім'ю існує   при однаковому розумінні тендерної ролі чоловіка та жінки (При нерівноправному поділі праці зростає кількість конфліктів та  підвищується можливість розлучення) У суспільстві існує 3 типи   сім'ї :
патріархальна- головою є батько, він розподіляє матеріальні ресурси та приймає
рішення стосовно всіх членів сім! .
матріархальна - головою є мати, вона розподіляє матеріальні ресурси та приймає
рішення стосовно всіх членів сім! . -   -егалітарна - сім'ї у яких немає чітко визначеного лідера, рішення приймаються
колективно або більш компетентним у даному питанні - У якій    сім 'г ви б хотіли жити? -А яку самі створите? -Яких сімей більше в Україні?
Взявши участь у Саміті тисячоліття ООН, Україна прийняла Цілі розвитку тисячоліття та зобов'язалася до 2015 року досягти тендерної рівності.
У   Конституції України записано « Громадяни мають рівні конституційні права і свободи та є рівними перед законом.
Не може бути привілеїв чи обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками.
Рівність прав жінки і чоловіка забезпечується: наданням жінкам рівних з чоловіками можливостей у громадсько-політичній і культурній діяльності, у здобутті   освіти і професійній підготовці, у праці та винагороді за неї; спеціальними заходами щодо охорони праці і здоров'я жінок, встановленням пенсійних пільг; створенням умов, які дають жінкам можливість поєднувати працю з материнством; правовим  захистом, матеріальною і моральною підтримкою материнства і дитинства, включаючи надання оплачуваних відпусток та інших пільг вагітним жінкам і матерям.(стаття 24)
Сьогодні проблема тендерної рівності   є актуальною для всіх країн світу (можливо менш виражена вона у скандинавських країнах - оскільки мають найбільші успіхи в цій сфері) Вона є однією із шляхів вирішення глобальної гуманітарної проблеми. Запровадження тендерної рівності буде сприяти формуванню:
свідомому та критичному сприйняттю соціально-політичної інформації;
· розумінню рівності прав чоловіків і жінок, свободи особистості;

· толерантного ставлення до представників обох статей; готовності відповідати за власні рішення та їх наслідки; здатність до компромісу, толерантність у різних життєвих ситуаціях
формуватиме лідерів тих, хто більш компетентний у тій чи іншій ситуації, проблемі). Робота з додатком 2 та З
VІ   Рефлексія
«Засій поле»
Учні магнітами прикріплюють  до дошки якості необхідні сучасним чоловікам та жінкам. Наприклад: чоловіки - сміливість, майстерність в справі, рицарство, благородство, працьовитість, уміння долати труднощі; наявність якостей характерних для дівчат - доброта, жіночність, чуйність, м'якість, терпимість, турбота, любов до дітей; наявність чесності, щирості, вірності, взаємодопомога. Звертаю увагу на риси які можуть бути характерні для протилежної статі
       Таким чином, формування в індивіда тендерної ідентичності відбувається з моменту попадання його в соціум, де відбуваються перші спроби усвідомлення себе особистістю відповідної статі.
VII.
Домашнє завдання §92 твір-роздум «моє розуміння гендера», «Значення гендерної рівності для розвитку України»
VIII.
Підсумок уроку
Аналіз девізу уроку
Формування висновку уроку Розвиток гендерної спрямованості особистості починається з моменту   попадання   індивідууму у соціум, де відбуваються перші спроби усвідомлення себе особистістю відповідної статі.
Додаток 1 Становлення особистості
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Додаток 2
А чи знаєте ви, що:
· кожна третя жінка в Україні потерпає від насильства і тільки 5% з них звертаються за допомогою;

· соціологічні опитування показують: 60% жінок та 50% чоловіків вважають, що статус жінки у суспільстві набагато нижчий, ніж у чоловіка;

· в законодавчій владі жінки становлять 5,1%), в вищих органах апарату виконавчої влади - 7%о;

· серед найбільших власників країни немає жодної жінки, серед середніх і дрібних власників жінки становлять 20%;

· заробітна платня жінок майже на третину менша від чоловічої;

· жіноче безробіття переважає чоловіче;

· пенсія жінок за прогнозами вчених через 20-30 років в середньому становитиме 40-45% від чоловічої.

Ви думали це все? А от і ні. Статистика свідчить, що на ринку приватних юридичних послуг жінки займають біля 2%. Серед державних службовців жінки становлять 68%, проте на керівних посадах, на рівні прийняття рішень їх буквально одиниці. Майже третина дітей в Україні виховується самотніми матерями, не відчуваючи турботи і присутності батька у своєму житті.
Додаток 3

Данні ООН показують, що в той час, як жінки складають 50% світової популяції,
вони:
· володіють лише 1/100 світової власності
· заробляють і/10 світового прибутку
· виконують 2/3 всієї роботи
· складають 2/3 неосвічених людей в світі.
