Тема. Емма Андієвська – українська письменниця й художниця, що живе в Німеччині. Її казки-притчі.  «Казка про яян».

Мета: познайомитися із життям і творчістю письменниці, її епістолярною спадщиною, прочитати казку-притчу, з’ясувати жанрові особливості, сюжет;  розвивати навички виразного і вдумливого  читання, виділяти фантастичні елементи у творі, розуміти поняття притчевості в мистецтві;  виховувати інтерес до творчості письменників-емігрантів. 
Тип уроку: комбінований (із елементами інновацій).

ТЛ: казка, притча.

Обладнання: портрети письменниці, збірки творів, ілюстрації до них, притчі.

Форми, методи, прийоми роботи: «Презентація творчих завдань», «Мікрофон», «Асоціації», випереджувальне завдання, квест із теорії літератури, дослідження-пошук, проблемне питання, «Мозковий штурм»,   взаємооцінювання.    

Перебіг уроку
І. Організаційний момент

ІІ. Перевірка домашнього завдання практичного характеру

1. «Презентація творчих завдань»(огляд і коментар)
ІІІ. Актуалізація опорних знань
1. «Мікрофон»

1. Твори яких письменників української діаспори ви вивчали?
2. Що для них характерно?
3. Чому деякий час їхні твори були недоступні українському читачеві?

IV. Повідомлення теми, мети і завдань уроку

V.     Мотивація учіння школярів

1. «Асоціації»( записати на дошці асоціативні відчуття)
– Що ви думаєте, коли чуєте слово «притча»?

– Що вам відомо про нього?

Зразок

* сказання

*переказ

*казка

*оповідання

* Біблія

VІ.     Сприймання і усвідомлення учнями нового матеріалу

1. Слово вчителя. Виразне читання притч

              Жила в одному селі сім’я: батько, мати і двоє діточок – дівчинка і хлопчик. Жили дружно, у злагоді, не ледарювали – то й усе велося в господарстві. Аж якось тяжко занедужав хлопчик. Не відходять від його ліжка рідні, ладні небо йому прихилити, а зарадити біді не в силі. Нелегко батькові дивитися на муки своєї дитини. Вийшов він надвір, ходить по садку. Аж раптом побачив дивну білу постать і впізнав у ній Смерть. Вона прийшла, щоб забрати його сина.

      Почав чоловік просити: “Не бери мого сина! Візьми краще мене! За моїми плечима немало літ, а його життя тільки починається”. Погодилася Смерть і простягнула до нього кістляві руки. Та враз відчув чоловік, як б’ється його серце, як біжить по жилах гаряча кров… А смерть уже й квапить…

“Я ще не готовий”, – буркнув чоловік і зник у хаті. Та не посмів синові в очі глянути; сів край столу і скрушно схилив голову.

      Вийшла надвір сестричка. Побачила, що в саду хтось стоїть, чекає. Підійшла ближче, а Смерть і каже: “Не бійся мене! Я прийшла по твого братика”. І дівчинка теж попросила взяти її замість недужого братика. Та коли Смерть простягнула свої довгі руки, дівчинці здалося, що зорі на небі ніколи не світили так ясно, а потічок не співав так весело… І подумала вона: “Моє життя ще тільки починається. А братик ще малий, знає мало і йому не так шкода помирати…” І дівчинка втекла до хати. 

      А над ранок надвір вийшла мати. Не бачила вона нічого, бо очі їй заливали сльози. Та Смерть сама озвалася: “Я прийшла забрати твого сина”. Ні хвильки не вагалася мати: “Забери мене. Дозволь тільки з сином попрощатися”. Мати повернулася в хату і довго-довго дивилася на сина. Та подумала, що її кровинка буде жити, і так легко стало їй на серці…

      Вийшла надвір – а довкола нікого не видно, тільки по дворі хтось дибає геть. “Зачекай!” – гукнула мати. Але Смерть навіть не оглянулася, зрозуміла, що проти материнської любові навіть вона безсила. Мати знову забігла в хату. Бачить: син її, усміхнений, здоровий, простягає до неї руки…

Ольга Барабаш. “Дзеркальний світ”

     Учень запитав учителя:

— Світ, який оточує людину, ворожий чи несе благо? 

— Я розкажу тобі притчу про те, як ставиться світ до людини, – сказав учитель.

    Давним-давно жив великий шах. Він наказав побудувати чудовий палац. У цьому палаці був зал, де всі стіни, стеля, двері й навіть підлога були дзеркальними.

     Дзеркала настільки точно відображали предмети, що відвідувач одразу не зрозумів, що перед ним дзеркало. Окрім того, стіни цієї зали створювати ехо. Запитаєш: “Хто ти?” – і почуєш у відповідь з різних боків: “Хто ти? Хто ти? Хто ти?”

    Одного разу в цю залу забігла собака й завмерла посередині – ціла зграя собак оточила її з усіх боків, зверху і знизу. Собака на всяк випадок оскалила зуби; і всі віддзеркалення відповіли їй тим самим. Перелякавшись не на жарт, собака відчайдушно загавкала. Ехо повторило її гавкіт.

   Собака гавкала все голосніше, кидалася в різні боки, кусаючи повітря. Її віддзеркалення теж носилися навколо, клацаючи зубами. На ранок слуги знайшли собаку мертвою в оточенні мільйонів віддзеркалень мертвих собак.

    У залі не було нікого, хто міг би заподіяти їй хоч якусь шкоду. Собака загинула, б’ючись зі своїми власними віддзеркаленнями.
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2. Повідомлення учнів про Е.Андієвську. Випереджувальне завдання
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Народилася Емма Андієвська у м. Сталіне 19 березня 1931 року. Під час війни разом із родиною емігрувала на Захід.  Про цей    факт письменниця писала: «Мама взяла нас, дітей, за руку і в переддень того,  радянські війська зайняли Київ (це був кінець 1943 року), подалася на Захід. Мама не була певна, що нас не винищать — коротко перед тим знищили батька. Він не був партійним, він був хіміком-винахідником, тому його, між іншим, і прибрали — аби його винаходи не дісталися німцям. Мама — учитель-біолог, з українського козацького роду, але зросійщена. Так от мама па мигах упросила німецького солдата, і той дозволив нам в останньому німецькому ешелоні з кіньми покинути Київ. І так ми поволі добралися на Захід, жили, вчилися...» 

    Спочатку Емма Андієвська мешкала в Німеччині, згодом у Франції, а потім в Америці. Пізніше повернулася знову до Німеччини і там живе у місті Мюнхені. Вона авторка поетичних книг, а також збірок прозових творів (оповідань, романів). Наша землячка знана у західному світі і як художниця. 

    Емма Андієвська належить до найвідоміших поетів української діаспори. Незвичайним був її дебют на початку 50-х років, коли з'явилася перша збірка віршів. Тогочасні критики поставили поетесу на рівень раннього Тичини й Артюра Рембо (французький поет), відзначили єдність поетичного стилю з малярськими роботами, якими вона ілюструє свої книги. 

Поетичне слово Андієвської незвичайне, не таке, яке ми всі звикли читати. Та не треба лякатися різноманіття складних і малозрозумілих слів. Треба читати саме Еммине слово. «Мені цікаво писати до такої публіки, як я сама, — зізнавалася поетеса в інтерв'ю для «Літературної України», — мені хочеться сказати якісь несказані речі, витягнути їх із небуття. Але ж людина до всього мусить спершу призвичаїтися. Те нове, що несе у світ поет, загалом творча особистість, зрештою сприймається і ширшими верствами людей. А для цього потрібен час, бо люди не люблять нового.. 

– Мені ніхто не диктує, що і як писати, це тільки я вирішую, який мій світ, і я в цьому світі порядкую. Але не так порядкую,  як намагаюся вирвати з того невимовного небуття осмислене вже неосмислення. І це, властиво, мета поезії». 

    Тож спробуйте знайти  оті поєднання несумісного, спробуйте проникнути в коло витвореного нею світу і відчути тепло неспокійного серця нашої землячки. 

    Як художниця виставлялася в багатьох країнах світу. Вперше глядачі (побачили її акварелі в Мюнхені в 1956 році, потім в Нью-Йорку — у 1989 році, Емма ілюструвала свої збірки «Архітектурні ансамблі» та «Знаки». 

    Незвичайний погляд на життя, притому ж правдивий, виростає з самої дійсності — доброї і лихої, і різнобарвної. Добро повинно перемагати, і це ми бачимо в її творах. Ознайомтеся з ними, і ви в цьому переконаєтесь самі. (В.Оліфіренко)
4. Виразне читання «Казки про яян»

5. Літературознавчий квест

Притча – …

Різновиди –…

Спорідненість із байкою – …
6. Проблемне питання

– Чому це притча?
VІІ.     Осмислення , узагальнення, систематизація знань

1. Дослідження-пошук. Робота в парі
· Визначити елементи сюжету

·  Знайти фантастичне  у творі

2. «Мозковий штурм»

· Яка мораль притчі?

· Що спільного із прослуханими творами?
VІІІ.     Підсумки уроку

1.Взаємооцінювання роботи 

2. Озвучення очікуваних результатів (таблиця, записана на початку уроку)
3. «Мікрофон». Здійснення самоконтролю  роботи  за питаннями

– Що ви з’ясували?

– Чи вдалося досягнути мети? Яким чином?

– Виконання яких завдань викликало труднощі?

– Що виявилося найважливішим?

– Над чим варто ще попрацювати?

– Чи справдилися очікування від уроку?

ІX. Домашнє завдання 
1.Придумати свій варіант фіналу казки.

2. Скласти кросворд, ребус, створити ілюстрацію за твором.
